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Standard č. 4 – Informovanost o výkonu sociálně právní ochrany a činnosti pověřené osoby

Informace o poslání, cílech a cílové skupině Programu jsou zveřejněny:

· na webových stránkách organizace, https://www.stred.info/cs/?category=rodina&page=nahradni-rodinna-pece 
· v informačním letáku Programu,

· na nástěnkách organizace (budova Husova 189, Moravské Budějovice, budova Mládežnická 229, Třebíč),

· ve výroční zprávě organizace.

Rozsah předávaných informací se liší dle fáze spolupráce a kontaktu osoby z cílové skupiny s pracovníky programu a dle věkové skupiny dětí z cílové skupiny. K dispozici jsou následující letáky:

· základní leták o programu Náhradní rodinné péče určen pro zájemce o poskytování sociálně-právní ochraně, nebo široké veřejnosti,

· příručka pro zájemce o náhradní rodinnou péči „Já pěstoun“ (hledamerodice.cz),

· leták pro osoby, které již aktivně nabídku činností Programu využívají (dospělé osoby – klienti),

· informační materiály pro různé věkové skupiny dětí a mládeže.

Uvedené informace jsou dále dostupné na všech spolupracujících pracovištích sociálně-právní ochrany dětí, na pracovištích dalších návazných služeb (Linka důvěry, NZDM eMBečko, Sociální asistence a poradenství, Občanská poradna a další).

Odmítnutí zájemce o sociálně-právní ochranu

Program Náhradní rodinné péče STŘED poskytuje sociálně-právní ochranu na základě rozhodnutí o pověření k výkonu této činnosti.

Důvodem k odmítnutí poskytování sociálně-právní ochrany v rozsahu „uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče“ je aktuálně naplněna kapacita všech zaměstnanců. Zájemce odmítnutý z tohoto důvodu je zaevidován do formuláře u koordinátora programu i s aktuálním kontaktem. Tento formulář pak slouží jako pořadník čekatelů, kde rozhoduje datum zaevidování do pořadníku. Důvod k odmítnutí má vždy dočasný charakter, v okamžiku uvolnění kapacity programu koordinátor kontaktuje čekatele dle pořadníku. V odůvodněných případech pak může o pořadí rozhodnout koordinátor programu dle naléhavosti situace i jednotlivých čekatelů.

· Dalším důvodem k odmítnutí poskytování sociálně-právní ochrany v rozsahu „pořádání v rámci poradenské činnosti přednášek a kurzů zaměřených na řešení výchovných, sociálních a jiných problémů souvisejících s péčí o dítě a jeho výchovou“ je aktuálně naplněna jejich kapacita. Pracovník zodpovědný za vzdělávání zájemce informuje o důvodech odmítnutí poskytování sociálně-právní ochrany a nabízí mu další termín vzdělávání či ho odkáže na jinou pověřenou osobu poskytující tuto činnost.
Další informace zde: https://www.stred.info/cs/?category=o-nas&page=socialne-pravni-ochrana-deti
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